

ПЛАН ПОСЛЕ ДВУХ ЛЕТ ПЛЕНА



Хасан АЛЗАДДИН/TASS

Светлана КАМЕКА

■ Старт переменам на Ближнем Востоке дан - Израиль и ХАМАС обменялись заложниками.

Плач, крики радости на «Площади заложников» в Тель-Авиве - тысячи людей пришли встречать последних живых пленников, удерживавшихся в Газе с октября 2023 года. ХАМАС в рамках мирного плана президента США передал Израилю после двух лет пленя двадцать человек и останки погибших. В ответ Израиль освободил 1966 палестинских заключенных, обвиненных в терроризме.

Дональд Трамп объявил, что «война в Газе окончена», и примчался в Иерусалим, чтобы участвовать в церемонии по случаю освобождения заложников:

- От Газы до Ирана горькая ненависть не принесла ничего, кроме нищеты, страданий и неудач. Этот день - не только победа Израиля, но и исторический рассвет нового Ближнего Востока. Израиль достиг всего, что можно было завоевать военной силой, и теперь настало время превратить эти успехи в главный приз - мир и процветание.

Трамп хочет отвлечь внимание от провала во внутренней политике - «шатдауна», парализовавшего работу почти всех госучреждений. Стремится укрепить образ миротворца и вернуть США роль главного посредника в конфликтах. Согласно его мирному плану, кроме освобождения заложников должно последовать разоружение ХАМАС, прекращение огня, частичный вывод ЦАХАЛ до согласованной линии (на территории Газы они останутся). Предполагается и создание

Невольники с обеих сторон (на фото вверху - палестинцы, внизу - израильтяне) рады обрести свободу.



временного палестинского правительства под международным контролем.

Как заявил глава палестинского движения Халиль аль-Хайя, документ предусматривает открытие пограничного перехода Рафа в обоих направлениях. По его словам, посредники и США предоставили ХАМАС гарантии окончательного завершения конфликта.

Но это если в идеале. По факту и ХАМАС, и Нетаньяху говорят «да», а следом идет оговорка «но...». Так, исламское радикальное движение не хочет разоружаться. Боеники боятся, что, отдав заложников и сдав оружие, они окажутся беззащитными и Тель-Авив их полностью уничтожит.

Что вполне возможно. Премьер-министр Биньямин Нетаньяху заявил, что военная кампания еще не завершена, и в ближайшее время предстоит столкнуться с «серьезными вызовами безопасности». Есть опасения, что сделка по Газе может преследовать только освобождение заложников и оказаться недолговечной. Ведь если ее реализовать полностью, Израилю не удастся ни разжиться новыми землями, ни получить

лакомые территории у Средиземного моря.

Схемы, как все взять и отменить, мы неоднократно наблюдали со стороны киевского режима. Когда украинцы устраивали провокации, чтобы обнулить все договоренности и возобновить обстрелы.

Ну и большой вопрос, просто ли по доброте душевной Трамп записался в миротворцы. Управлять Газой первое время станет «Совет мира», скорее всего под личным руководством главы США. Тут вспоминаются его заявления превратить сектор в фешенебельный курорт, а значит и в американскую колонию. Все хотят урвать свой кусок пирога.

Продолжение обещает быть интересным. Трамп фактически поручился за Израиль. Если Нетаньяху ослушается, придется реагировать. Просто так отойти в сторонку у Вашингтона не получится - будет мощный удар по репутации. Станет показательно ясно, что маленький хвост - Израиль - вертит большой собакой - Америкой.

Так что радоваться, что палестино-израильский вопрос «окончательно решен», как они кричат, пока рано.

ВМЕСТО ПЕРЕГОВОРОВ РАДИ МИРА ОТКОПАЮТ «ТОМАГАВКИ»

■ США и Украина хотят с помощью дальнобойного оружия заставить Россию пойти на их условия.

ТОЧАТ ТОПОР ВОЙНЫ

Чтобы заключить мирное соглашение, индейцы ритуально закапывали томагавк. Нынче же Трамп собирается его откопать, чтобы на Украине... воцарился мир. По его мнению, это случится, если он отправит дальнобойные ракеты киевскому режиму и тот начнет стрелять вглубь России.

Шакал Зеленский считает, что только благодаря «топорному подарку» сможет надавить на Москву:

- «Томагавки» могут усилить Украину и заставить русских быть трезвыми, сесть за стол переговоров.

Куда он их может запустить? Уже сейчас нелегитимный угрожает ударами по Ленинградской области, Петербургу, Москве и конкретно по Кремлю. (Об этом подробнее - на стр. 3.) Вместо того чтобы сесть за стол переговоров, Киев жаждет эскалации.

- Украина сейчас не тяготеет к мирному процессу, Киеву кажется, что что-то изменится на фронтах, но реальное положение дел свидетельствует об обратном. Киевский режим не спешит с продолжением переговорного стамбульского процесса, не спешит с ответом на переданные проекты, - сообщил рупор Кремля Дмитрий Песков.

Вину за это, как водится, свалили на нашего президента - опять Путин виноват. Трамп сообщил, что примет решение об отправке дальнобоя после разговора с ним:

- Я могу сказать: «Смотри, если соглашения не будет, я поставлю им «Томагавки».

Постпред США в НАТО Уиттакер пошел дальше - решил напугать таинственной страшной вундер-вафлей:

- Штаты располагают возможностями, которые пока не используются на поле боя в Украине. Они грозны, мощны и могут буквально нанести серьезный ущерб в любом месте и в любое время по нашему выбору. Некоторые из них потенциально будут переданы на Украину для использования, и это может изменить расчеты войны.

Уж не фиолетовые ли смертоносные лучи помогут перемоге? А то их на Украине с 1918 года ждут не дождутся.

«КРЫМ НУЖНО ЛИШИТЬ ЖИЗНИ»

В России не раз говорили, что эти поставки результата на поле боя сильно не изменят. Тем более что США и так все это время помогали ВСУ обстреливать нашу страну. На днях Financial Times раскрыла степень участия США в ударах по энергетике Рос-

сии: «Пентагон уже несколько месяцев помогает Украине наносить удары по российским энергетическим объектам с большого расстояния. По словам официальных лиц, это скординированная попытка ослабить экономику Владимира Путина и заставить его сесть за стол переговоров. С середины лета ранее не афишируемая поддержка усилилась. Обмен разведанными - очередной признак того, что Трамп усилил поддержку Украины по мере роста его недовольства Россией».

По их сведениям, американская разведка помогает Киеву планировать маршруты, выбирать высоту, время и задачи, что позволяет украинским ударным беспилотникам большой дальности уклоняться от российской противовоздушной обороны.

Наготове и английские подвалы.

- Мы должны помочь Украине сделать Крым непригодным для жизни, чтобы нанести удар по самолюбию Путина, - заявил бывший министр обороны Великобритании Уоллес. - Я думаю, что мы должны помнить о том, что движет Путиным. Путин влюблен в идею «Крым - это Россия»... Если вы читали его речи 2014 года, то он сравнивал Крым со Святой горой. Нам нужно лишить Крым жизни. Нам нужны «Таурусы» из Германии. Нам нужно разрушить Керченский мост, потому что это символ путинского эго. И я думаю, что если мы это сделаем, Путин внезапно поймет, что ему есть что терять.

ОТ ПРОКСИ К ПРЯМОМУ КОНФЛИКТУ

После таких заявлений даже зарубежным экспертам становится очевидно, что Запад перешел к прямой войне с Россией.

- Готовятся ли европейские страны к войне с Россией? Звучит как безумие. Победить в этой войне невозможно. Прежде всего любые вооруженные силы, которые будут отправлены на Украину или непосредственно против России, будут уничтожены, - считает профессор Университета Юго-Восточной Норвегии Гленн Дизен. - С другой стороны, именно об этом они и говорят.

Дизен приводит пример:

- Канцлер Германии заявляет о создании большой армии для борьбы с русскими. И мы говорим о захвате российских кораблей и о глубоких ударах по территории России, в которых мы участвуем, - это акты войны. Бен Уоллес в Британии утверждает, что мы должны задушить Крым. И они больше не скрывают, что также участвуют в своей борьбе против России. Так что, я думаю, мы уже воюем с Россией. Мы перешли эту черту от прокси-войны к прямой войне.